

央行要求适当提高小微不良贷款容忍度

据《每日经济新闻》报道,7月5日,央行网站发布消息称,为进一步提升银行业金融机构中小微企业(含个体工商户)金融服务能力,强化“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制建设,推动金融在高质量发展阶段更好地服务实体经济,中国人民银行近日印发《关于深入开展中小微企业金融服务能力提升工程的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,加大对中小微企业的信贷投放,优化对个体工商户的信贷产品服务,扩大普惠金融服务覆盖面。银行业金融机构要加大普惠金融科技投入,创新特色信贷产品,开发并持续完善无还本续贷、随借随还等贷款产品,提升用款便利度,降低中小微企业融资的综合财务成本。

值得注意的是,在落实落细尽职免责制度上,《通知》指出,各银行业金融机构要进一步提高小微信贷从业人员免责比例,适当提高不良贷款容忍度,鼓励建立正面清单和负面清单,明确界定基层员工操作规范,免除小微信贷从业人员的后顾之忧。

《通知》从大力推动中小微企业融资增量扩面提质增效、持续优化银行内部政策安排、充分运用科技手段、切实提升贷款定价能力、着力完善融资服务和配套机制等方面,对提升中小微企业金融服务能力提出具体要求。

在持续优化银行内部政策安排上,《通知》要求银行业金融机构优化普惠金融资源配置、完善绩效考核机制、落实落细尽职免责制度。

近年来,科学技术在金融服务中发挥的作用愈加明显。《通知》也鼓励银行业金融机构充分运用科技手段赋能中小微企业金融服务。

一是加大普惠金融科技投入。鼓励银行业金融机构通过大数据、云计算、区块链等金融科技手段,提高贷款效率,创新风险评估方式,拓宽金融客户覆盖面。大中型银行业金融机构要依托金融科技手段,加快数字化转型,打造线上线下、全流程的中小微金融产品体系,满足中小微企业信贷、支付结算、理财等综合金融服务需求。地方法人银行业金融机构要坚守“支小支农”市场定位,借助信息技术手段优化信贷业务流程,鼓励开发线上产品,提升中小微企业金融服务便利度。

二是创新特色信贷产品。各银行业金融机构要针对中小微企业融资需求和特点,持续改进和丰富信贷产品。鼓励银行业金融机构与地方征信平台、融资服务平台、第三方征信机构合作,运用税务、工商等非信贷信息以及在本银行的交易结算等信息,综合评价中小微企业信用水平,提高信用贷款发放比例。

三是提高融资便利度。在有效控制风险的前提下,银行业金融机构要开发并持续完善无还本续贷、随借随还等贷款产品,提升用款便利度,降低中小微企业融资的综合财务成本。大力推动供应链金融服务,鼓励银行业金融机构依托中国人民银行征信中心应收账款融资服务平台,为供应链上下游中小微企业提供融资支持。(肖世清)



舞钢农商银行举办庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演

为庆祝中国共产党成立100周年,6月29日晚,舞钢农商银行在舞钢市融媒体中心演播大厅举行庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演。晚会由全辖各党支部精心准备

的《红船的方向》《灯火里的中国》《农商赞》等17个节目组成,以舞蹈、合唱、相声、朗诵等丰富多彩的形式,诉说百年巨变,歌颂党、歌颂祖国及建党以来取得的辉煌成就。

此次文艺汇演是舞钢农商银行向建党100周年献礼的系列活动之一。晚会最后还对评选出的一、二、三等奖节目分别予以颁奖。王菲菲 摄

鹰城农商银行新华支行:为返乡农民工创业提供资金支持

“这些都是今天新摘的,准备送到市区蔬菜批发市场,你来尝尝,既解渴又消暑,可好吃了。”近日,卫东区遵化店镇屈庄村几座蔬菜大棚前,村民老张正归整着一筐筐新采摘的黄瓜,看见鹰城农商银行新华支行客户经理王彦歌,连忙洗了根黄瓜递过去……

“不了不了!谢谢张叔,这辛辛苦苦种出来的黄瓜,还是给您留着卖钱吧!”话语间,老张热情地引着王彦歌走进大棚,满眼的绿色瓜藤随即映入眼帘,细长的藤蔓上缀满了鲜翠欲滴的黄瓜……看着老张把黄瓜大棚经营得这么好,王彦歌心里很是欣慰。

老张是一位老实本分的屈庄村村民,早年为了一家生计,曾外出务工。虽然挣了一些钱,但长时间远离家乡,不仅不能照顾家里老小,还荒了田。四年前,在村委会的鼓励下,老张夫妻二人下定决心,把家里闲置的四亩田归整了一下,从建棚、撒种到栽苗、上膜,一步步学习种植大棚蔬菜。从最初的两个棚发展到现在的五个棚,从销路不畅到供不应求,老张夫妻齐心协力,将口感微甜、清脆爽口的黄瓜,变成了发家致富的“金钥匙”。

去年,老张夫妻俩考虑趁身体还硬朗,想在同村再租赁四亩闲置地,可是资金周转方面遇到了难题。在朋友的介绍下,老张了解到鹰城农商银行新华支行多年来非常支持农民回乡创业,便找到小微贷客户经理王彦歌咨询贷款事宜。最后,经过贷前调查和审查,顺利为老张发放了8万元信贷资金,帮助其扩大黄瓜大棚种植规模。

“今天摘这几个棚,明天再换那几个棚,都是隔天摘一次,沙河水灌溉,咱们这黄瓜翠绿清甜!自从在咱银行贷了款,扩建了新的田地后,种植、销售情况稳定增长,收入能翻一番!”老张说。

近年来,返乡农民工成为乡村振兴的一支重要力量。站在新的起点上,鹰城农商银行新华支行将继续坚守服务“三农”和实体经济的经营宗旨,创新服务方式,丰富产品类型,加大信贷投放,充分发挥农村金融主力军作用,重点支持农民创业,全力助推乡村振兴,努力为地方经济发展作出积极贡献。截至6月底,该支行各项存款达97.55亿元,各项贷款余额达77.62亿元。

(王彦歌 韩亚慧)

叶县农商银行第一届董事会第二十一次会议、股东大会第十一次会议成功举行

7月3日上午9点,叶县农商银行第一届董事会第二十一次会议在总行407会议室召开,平顶山银保监局叶县监管组组长李跃峰,叶县农商银行全体董事、监事出席了会议,本行副行长、相关部门总经理列席会议。会议由党委书记朱学文主持。

董事会审议并通过了《关于向股东大会提名朱学文同志为河南叶县农村商业银行股份有限公司第一届董事会董事的议案》《关于向股东大会提名连亚霞同志为河南叶县农村商业银行股份有限公司第一届董事会董事的议案》等4项议案。

上午9时30分,叶县农商银行股东大会第十一次会议在总行401会议室开幕。

会议审议并全票通过了《河南叶县农村商业银行股份有限公司董事会关于提名朱学文同志为董事的议案》《河南叶县农村商业银行股份有限公司董事会关于提名连亚霞同志为董事的议案》等4项议案。

随后,叶县农商银行第一届董事会第二十一次会议选举朱学文同志为叶县农商银行董事长,聘任连亚霞同志为叶县农商银行行长。

股东大会上,新当选的董事长朱学文、新获聘的行长连亚霞分别

作表态发言。

李跃峰提出几点希望:一是叶县农商银行要在新一届班子成员的带领下,更加奋发有为、锐意进取、攻坚克难。二是进一步完善公司治理结构,确保董事会决策、监事会监督、经营层管理职责分明,各司其职。三是强化内部管理,切实落实风险防范主体责任。四是继续加大力度推动乡村振兴、村级集体经济、小微企业等的信贷投放。五是尽最大努力为股东服务好,盈好利。

河南千丰律师事务所全程见证、监督,并现场出具律师见证书。

(赵娜)